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Nalazim se u istražnom zatvoru - 

šta će se desiti?
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Vi ste smješteni u zatvor. To ne znači da ste krivi. Vi 

imate pravo na advokata branioca. Vaš branioc mora 

isključivo da štiti Vaše interese. 

Vi sigurno imate mnogo pitanja na koja želite 

odgovor. Radi toga je jedan niz iskusnih advokata 

branioca izradio ovu brošuru, koja opisuje, šta Vaš 

branioc može uraditi za Vas, ukoliko se nalazite u 

istražnom zatvoru radi krivičnog djela. 

Nazovite Vašeg branioca 

Kada se nalazite u istražnome zatvoru, Vaš branioc 

vas redovno posjećuje kako bi vas informisao o 

zbivanjima u Vašem predmetu. Vi uvijek možete 

nazvati Vašeg branioca ili napisati mu poruku. Ono 

što napišate Vašem braniocu niko ne kontroliše. 

Ukoliko radije želite da nazovete, možete zamoliti 

zatvorskog čuvara da ”okrene broj” tako da možete 

razgovarati sa Vašim braniocom ili mu ostaviti 

poruku. 

Samo Vaši interesi 

Najvažniji zadatak Vašeg branioca je da Vam 

pomogne u toku trajanja cijelog predmeta, kako u 

toku istrage, tako i prilikom rješavanja predmeta na 

sudu. 

Vi slobodno možete izabrati drugog branioca. Bez 

obzira da li Vam je branioc dodijeljen od strane suda 

ili ste sami izabrali branioca, on ili ona rade privatno 

kao advokati koji su neovisni u odnosu na policiju, 

tužioca i sudove. 

Kada imate branioca, samo je njemu ili njoj 

dozvoljeno da vodi Vaš predmet. 

Koristite Vašeg branioca 

Vaš branioc Vam pomaže u toku policijske istrage, 

i kada trebate da ”idete” na sud. Vi možete dobiti 

pomoć u vezi dugačkog niza važnih pitanja. 

Branioca možete koristiti u vezi: 

• Saslušavanja

Vi imate pravo da Vaš branioc prisustvuje

prilikom saslušanja kod policije ili na sudu. Sami

odlučujete da li želite odgovoriti na postavljena

Vam pitanja. Zato trebate razgovarati sa Vašim

braniocom da li želite odgovoriti na pitanja, i da li 

će branioc da prisustvuje saslušanju kod policije. 

• Važni dokazi

Recite Vašem braniocu, ukoliko mislite da postoje

konkretni svjedoci koje bi bilo dobro saslušati.

Vaš branioc ima mogućnost da zamoli policiju da

sasluša određene svjedoke. Takođe recite Vašem

braniocu ukoliko smatrate da je potrebno izvršiti

određene tehničke istrage.

• Policijski materijal

Nakon što Vaš branioc dobije policijski materijal,

on Vas posjećuje tako da možete razgovarati

o predmetu. Vi imate pravo uvida u policijske

dokumente u prisustvu Vašeg branioca. Vaš branioc

Vam ne smije uručiti policijske dokumente. Vašem

braniocu takođe nije dozvoljeno da uruči policijske

dokumente nekoj drugoj osobi ili da omogući

drugima da ih čitaju.

Policija može Vašem braniocu zabraniti da Vas

upozna s određenim stvarima u Vašem predmetu.

Tu se, na primjer, može raditi o iskazima koje su

svjedoci ili neke druge osobe dali policiji. S druge

strane, braniocu je dozvoljeno da vas informiše

ukoliko jedna takva zabrana od strane policije

postoji.

• Povjerljiv razgovor

Vašem braniocu nije dozvoljeno da sadržaj Vaših

razgovora prenese policiji ili nekim drugim

osobama. Samo ukoliko ste se o tome unaprijed

dogovorili, braniocu je dozvoljeno da informiše

policiju o čemu razgovarate. Ukoliko sastanku

s Vašim braniocom prisustvuje prevodilac, ni

prevodiocu nije dozvoljeno da prenese drugima

ono što ste ispričali. Pošto je razgovor povjerljiv, Vi

bezbrižno možete razgovarati s Vašim braniocom.

Novi branioc 

Vi sami možete izabrati koga želite za branioca. 

Ukoliko želite nekog drugog branioca, možete se 

pismeno obratiti onome braniocu kojeg želite, ili 

sudu, ili policiji. Osoblje u zatvoru Vam može pomoći 

da pronađete tačnu adresu. 

Sud ne dozvoljava uvijek promjenu branioca. 

Razlog tome može biti ukoliko je branioc kojeg 

želite branioc druge osobe u istome predmetu. 

Razlog, takođe, može biti usporavanje predmeta, 

jer je novom braniocu potrebno vrijeme kako bi
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se upoznao s predmetom ili zbog toga što on ili 

ona nemaju vremena da dođu na sud u zakazano 

vrijeme. 

Plaćanje branioca 

Sud vam obezbjeđuje branioca bez obzira da li ste 

Vi ili sud izabrali branioca. To znači da se troškovi 

u vezi plaćanja branioca plaćaju iz državne kase.

Ukoliko ne budete osuđeni, ne treba da plaćate

troškove u vezi plaćanja branioca. Ukoliko budete

osuđeni, moraćete u potpunosti ili djelimično platiti

troškove u vezi plaćanja branioca. To isto važi i za

one troškove koji su opstali plaćanjem jednog ili više

prijašnjih branioca.

Platu branioca određuje sud na osnovu nekih 

indikativnih tarifa o kojima Vas može informisati 

Vaš branioc. 

Plata se izračunava na osnovu vremena koje je 

branioc koristio u vezi predmeta, tu uključujući 

i saslušanja, te ukupan broj zatvorskih posjeta i 

sudskih rocƼisƼta. Polazna tacƼka suda je satnica u 

iznosu od 2.456,25 kruna (1.965 kruna + PDV). 

U iznos plaćanja u vezi sudskih ročišta je uračunato 

i vrijeme korišteno za pripreme. Zato branioc dobija 

platu za 1,5 sat vremena za svaki sat proveden na 

sudskom ročištu. 

Braniocu nije dozvoljeno da prima dodatne novčane 

iznose, osim onih koje mu ili joj plaća državna 

kasa. Ukoliko želite nekog određenog branioca,koji 

živi van onog sudskog okruga koji obrađuje Vaš 

predmet, sud Vam može dodijeliti željenog branioca 

uz izuzeće plaćanja putnih troškova. To znači da 

državna kasa ne plaća putne troškove branioca ili 

vrijeme koje je korišćeno na transport. 

Ukoliko branioc ne želi da odustane od svog 

zahtjeva za pokrivanjem putnih troškova, branioc 

može zahtijevati da ih Vi pokrijete. Informaciju 

o tome morate dobiti napismeno, tako da imate

mogućnost da izaberete nekog drugog branioca.

Kontrola posjeta i pisama (B+B) 

Vi imate pravo na posjetu od drugih, te na slanje 

i primanje pisama. Ukoliko ste obuhvaćeni tzv. 

”B+B”, posjeta Vam je odobrena samo uz prisustvo 

policije. Ukoliko policija odluči da Vam posjeta nije 

dozvoljena, Vi možete zahtijevati da sud zauzme 

stav o odluci policije. 

Ukoliko ste obuhvaćeni ”B+B”, policija čita Vaša 

pisma i u mogućnosti ja da zaustavi poštu koja ja 

namijenjena Vama. To isto važi i za ona pisma koja 

želite poslati van zatvora, ukoliko u pismu opisujete 

sudski predmet. 

Ukoliko policija namjerava da Vam onemogući 

primanje ili slanje pisma, sud treba automatski da 

odluči da li je to dozvoljeno. I Vi i Vaš branioc ćete 

biti obaviješteni o tome. 

Kontakt sa familijom 

Ukoliko se nalazite u izolaciji, ili ste obuhvaćeni 

”B+B”, Vašem braniocu nije dozvoljeno da prenosi 

poruke Vašoj familiji, prijateljima i poslodavcu bez 

odobrenja policije. Ukoliko policija ne dozvoljava 

jedan takav kontakt, morate sami napisati poruku 

koju želite prenijeti, ali pod uslovom da policija 

ima mogućnost da je pročita. Vašem braniocu, 

takođe, nije dozvoljeno da referiše na informacije 

sa zatvorenih sudskih ročišta ili iz dokumentacije iz 

predmeta. 

Dozvola za posjetu 

Iako niste obuhvaćeni ”B+B”, zatvor mora da odobri 

one osobe koje želite da Vas posjete. To se odvija 

na taj način što dobijete dozvolu za posjete, koju je 

potrebno da pošaljete osobama koje želite da Vas 

posjete. Odobravanje posjete traje otprilike jednu 

sedmicu. 

Ukoliko se nalazite u izolaciji ili ste obuhvaćeni 

”B+B”, možete zamoliti Vašeg branioca da obavijesti 

policiju od koga želite posjetu. 

Vrijeme provedeno u zatvoru 

Kada policija istražuje Vaš predmet, maksimalno 

možete provesti četiri sedmice u zatvoru odjednom. 

Kada taj period istekne, jedan sudija treba da 

odluči da li i dalje postoji razlog da boravite u 

istražnom zatvoru. Odluka se donosi na jednom 

kratkom sudskom ročištu, gdje i Vi imate pravo da 

prisustvujete. 

Vaš branioc ima mogućnost da protestuje i 

argumentuje za Vaše puštanje na slobodu. Tužilac 

će, sa druge strane, argumentovati zašto smatra 

da je eventualno produženje boravka u zatvoru 

potrebno.
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Sudija može da produži boravak u istražnom 

zatvoru više puta, i to maksimalno u trajanju 

od četiri sedmice odjednom. Vi imate pravo da 

prisustvujete na sudu svaki put kada treba da se 

donese odluka o daljnjem boravku u zatvoru. 

 
Ukoliko Vas sudija ne pusti na slobodu, Vi se možete 

žaliti Državnom sudu. 
 

 
Dobrovoljni produžetak 

Prije nego li što period vašeg boravka u istražnom 

zatvoru istekne, Vi, zajedno sa svojim braniocom, 

možete odlučiti da li dobrovoljno želite da ostanete 

u zatvoru  još dvije ili četiri sedmice. Ukoliko to 

želite, branioc će pismeno obavijestiti sud o tome. 

 
To znači da sudsko ročište nije potrebno, što će 

istovremeno ograničiti Vaše troškove u vezi plaćanja 

branioca. 

Kada se konačno utvrdi datum donošenja konačne 

odluke u Vašem predmetu na sudu, sudija može da 

odluči da morate ostati u zatvoru do tog datuma. U 

ovom slučaju ne važi pravilo o ”četiri sedmice”. 
 

 
Izolacija 

Sudija može donijeti odluku o Vašem izoliranju u 

odnosu na druge zatvorenike. Na sudijinu odluku se 

možete žaliti Državnom sudu. 
 

Da li ste u sumnji? 

Vaš branioc nije uvijek u mogućnosti precizno da 

kaže kada Vas može posjetiti. Zato je dobra ideja 

da zapišete pitanja koja imate, tako da ih možete 

postaviti Vašem braniocu kada vas posjeti. 

 
Ako ste, osim toga, nesigurni ili u sumnji o tome šta 

se dešava u Vašem predmetu, uvijek imate pravo da 

kontaktirate Vašeg branioca iz zatvora.
 
 
 
 

Ime i prezime branioca: 


